

fejlődhetik nagygyá a gyakorlat embere. Nagygyá lenni pedig a magyar erdészt önérdékén kívül parancsolja a hazaszeretet, s annak kifolyásában a nemzetgazdaság igen fontos ága az erdészet.

Az alsóbbrendű erdészeti államvizsgák 1876-ban.

Temesvárt. A f. é. október 30-ra kitűzött és Temesvárott megtartandó államvizsgálathoz a nagymélt. földmívelési-, ipar- és kereskedelmi m. k. ministeriumnak f. é. október 6-kán 20.263. sz. a. kelt intézménye szerint, a vizsgáló bizottság elnökévé Scheint Adolf jószágigazgatósági kir. aligazgató; vizsgáló biztosokká pedig: Balás Pál jószágigazgatósági kir. fogalmazó és Stanislaw Simon vadászerdei m. k. erdész; pót-biztossá pedig Hoffmann Antal buziási közalapítványi m. k. erdőmester lettek kinevezve.

A vizsgálathoz jelentkezett 21 jelölt közül 14 egyénnek adatott meg az engedély a vizsga letételére; 7 folyamodó pedig, a megkívántató kellékek hiánya miatt, el lett utasítva.

A fenti 14 jelölt közül a vizsgálathoz megjelent 12, kettő pedig elmaradt.

A szóbeli vizsgát f. é. október 30-án megelőzte az írásbeli vizsga, melynél a megfelelő kérdések a következők voltak:

1. Egy tölgy vagy bükkerdő magvágás útján kihasználható, és a levágásra kijelölt törzsek különbözőek szerint rendszeresen feldolgozandók.

Mire kell a vágás kijelölésével megbízott erdőőrnek ügyelni, a magfák megválasztásánál? mily távolságban lesznek a magfák meghagyandók? és ha a kijelölés megtörtént, mikép és mily sorrendben lesznek a favágók felállítandók, és mily utasítások lesznek azoknak adandók, a törzs döntését, válasz-

tékokra való feldolgozását illetőleg? és mikép lesz a feldolgozott fa átvétele a munkásoktól eszközrendő?

2. Átváltoztatandó : 125 folyó öl folyó méterre; 24 □⁰ négyzet méterre; 16 ☒⁰ köbméterre; egy 40 cm. közép átmérőjű és 12 m. hosszú törzsnek köbtartalma, köbméterekben kifejezve, kiszámítandó.

3. Hányféle erdőégest különböztetünk meg, mely eszközök alkalmazandók a tűz terjedésének meggátlására, és mely törvényes rendelkezések állanak fenn a tűz oltására nézve?

Az írásbeli vizsga befejeztével f. é. október 31-én tartott meg a szóbeli vizsgát, melynek eredménye a következő :

A megvizsgált 12 jelölt közül igen alkalmasnak találtatott 3, alkalmasnak 8, egy jelölt pedig a vizsgát meg nem állotta.

Megjegyzendőnek vélem, hogy az idei vizsga eredménye sokkal kedvezőbb volt a tavalinál, s a jelöltek nagyobb készültséget és több értelmet tüntettek ki feleleteikben.

Meglátszott az idei jelölteken, hogy nagyobb szorgalommal és komolysággal hozzáláttak a tanuláshoz, s hogy Bedő Albert „Erdőőr“ című művét használták tankönyvül, mely ugy kiterjedése, kimerítő alapossága, mint könnyű érthetősége miatt, a műszaki államvizsgához készülőknek különösen ajánlható.

Kitűntek különösen a vadászzerdei pagony erdőőrei, kik közül 4 bocsáttatván a vizsgához, 2 igen alkalmas, 2 pedig alkalmas osztályzatot nyert; mely eredmény nagy részben Stanislaw Simon ottani k. erdész, az oktatás körül tanúsított fáradozásának tulajdonítható.

Ez utóbbi körülményt leginkább azon oknál fogva véltem kiemelendőnek, mert nem csak kívánatos, sőt igen szükségesnek tartanám, ha többi erdészeink is hasonló buzgalmat fejtenének ki, az erdőőrök oktatása körül, mert csak így leendő lehetséges, képzett műszaki segédszemélyzetet nevelni, és az

1873. évi II. tv.-cikket, melynek feltétlen alkalmazása*) az erdészetnél már eddig is igen káros következménnyel van a szolgálatra, ellensúlyozni. *Balás Pál.*

Pozsonyban vizsgázott 8 egyén, kik közül igen alkalmasnak találtatott 1, míg alkalmasnak 7.

Kaposvárt vizsgázott 3, és mindenik igen alkalmasnak találtatott.

Kassán vizsgázott 2, alkalmas osztályzattal és

Kolozsvárt vizsgát tett 5, szintén alkalmas osztályzattal.

A tülevelek iparműtani kihasználása.

Mai napság már alig volnánk képesek megnevezni oly érintetlen őszanyagot, vagy anyaföldünk oly szűz terményét, melyet a vállalkozó szellem be nem vont volna, vagy legalább meg ne kísértett volna egy vagy más módon bevonni a reális hasznosítás körébe.

Füvek és fák, s a növényország még oly jelentéktelennek tetsző egyéb képviselői gyógyanyagot és életadó erőt tartalmaznak, s azon iparműveletek, melyek a tudománnyal karöltve, a természet eme jótékony adományait az azt szükségelő emberiségnek hozzáférhetővé és felhasználhatóvá teszik, kérés-kívül általános érdekű, magasztos hivatást teljesítenek, feltéve, hogy a vállalat annyira solid alapon nyugszik, s oly megbízható módon létesíti üzleti összeköttetéseit, hogy ahhoz a napjainkban olyannyira gyakori és ragályos szédelésnek semmi köze ne legyen.

Ily felfogásnak adva helyet, szívesen megemlékezünk e lapok hasábjain azon iparműtani vállalatról, mely a thüringiai erdő egyik fenyesének kiválóan gazdag pontján (Remdában)

*) Tudomásunk szerint a katonai altisztek csak egyenlő képesség esetében bírnak elsőbbséggel. Szerk.